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DECOUVERTE : SOMME DE DEUX VECTEURS

1. a) Tracer ci-dessous 'image %, de la figure &) par la translation #; de vecteur .
b) Tracer I'image %3 de la figure %, par la translation #, de vecteur 7.

¢) Peut-on passer directement de &, a &3 par une translation ? Si oui, quel serait le vecteur de cette
translation (en tracer un représentant) ?

<y

A retenir [E

Cette translation est appelée composée des deux translations f; et . Le vecteur de cette com-
posée est appelé somme des vecteurs % et U, et est noté U + U.

2. a) Tracer ci-dessous I'image %, de la figure %, par la translation #; de vecteur AB.
b) Tracer 'image %5 de la figure %, par la translation #, de vecteur BC.

¢) Tracer et nommer un représentant du vecteur de la translation composée des translations #; et ;.

g

A retenir [

Compléter: AB+BC=.Cette égalité est connue sous le nom de relation de Chasles.
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3. a) Tracer ci-dessous I'image 4% de la figure /) par la translation #; de vecteur AB.

b) Quelle est]'image de la figure /A, par la translation f, de vecteur BAz.

A retenir [E

Compléter : AB+ BA= . Ce vecteur, qui n'a ni direction, ni sens, ni longueur (!) est appelé
vecteur nul, et seranoté 0.

4. Complétez les égalités suivantes grace a la relation de Chasles :

AC+CB=... OB+BA=... CO+OB=... MA+AC+CR=...
AC+MA=... IJ+PI=.. RT+PR=... MA+BM+AS=...
FG+......=FB TS+....=TN ... +HK=DK ... +GT =AT
AD+......= BD RG+......=CG JO+0j = UV4......= 0
5. Soient 1 et U deux vecteurs.

Soient A, B et C troigoints du plan tels que AB soit un re- /qj/,

présentant de Z, et AC soit un représentant de v. Soit enfin

D le point tel que ABDC soit un parallélogramme.

On veut tracer le représentant du vecteur u + v d’origine A.

a) Onadonc u + v = AB + AC. Peut-on utiliser la relation C

de Chaslesici?

b) Compléter les égalités vectorielles suivantes, d’apres la fi-
gure ci-contre : o
AC=...... donc U+ UV =AB+AC=AB+...... =... B

A retenir [E

Si ABDC est un parallélogramme, alors AB+AC=....

6. ABCD est un parallélogramme de centre O; E est le mileu de [BC], et F celui de [CD].
Faire une figure a main levée, et compléter les additions vectorielles ci-dessous :

BC+CD=...... CB+CD=...... AB+CD=...... BC+BA=......
OA+0C=...... AO+DO=...... BE+CF=...... AO+BE=......
AB+CF=...... DF+EB=...... DO+FE=...... OF+0OE=......
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